



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **Международные отношения и
глобалистика**

ФИО участника олимпиады: **Аббасов Ульви Алигулу оглы**

Класс: **11**

Технический балл: **74**

Дата проведения: **11 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ОТНОШЕНИЯМ И ГЛОБАЛИСТИКЕ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №8968435
10–11 класс

задание	технический балл
№1	4
№2	7
№3	8
№4	4
№5	5
№6	6
№7	5
№8	4
№9	9
№10	0
№11	10
№12	12
Итого:	74

Задание 1.

① Речь идёт о киевском князе Владимире Святом.

② Договор между Древнерусскими гос-вами и Византией. Отношения между ними в X-XI вв. складывались сложно. Однако Русь всегда видела в Византии пример для подражания, поэтому ходила на неё военные походы. После крещения монархия стала одной из государств породивших в результате династических браков.

Задание 2.

① Речь идёт о царе Иване IV. При нём Московия весьма успешно справлялась с осколками Золотой Орды: его правление ознаменовалось взятием Казанского ханства (1552 г.), Астраханского ханства (1556 г.) и походами против Сибирского ханства (1582 г. — разгром Кашлыка Ермаком Тимофеевичем).

В то же время Иван Грозный вёл изнурительную Ливонскую войну (1558—1583 гг.), которая окончилась ликвидацией Ливонского ордена и созданием нового гос-ва — Речи Посполитой. Эта война сильно ослабила позиции Московии на западном направлении, дав шведам и полякам возможность освоения Прибалтики.

Также, как было сказано в тексте, при Иване IV устанавливаются дипломатические отношения с Англией, которые начались с прибытием английских купцов к устью Северной Двины.

② Посольский приказ.

Задание 3.

① Россия граничила в Европе в 1725 г. со следующими гос-вами: Швеция, Норвегия, Речь Посполитая, Австрия, Крымское ханство, Османская империя, Персия

② В состав России в 1^{ой} четверти XVIII столетия вошли: Эстляндия, Лифляндия, Ингерманландия, часть Карелии (по Ништадтскому миру 1721 г.); западное и южное побережья Каспийского моря (по Петербургскому миру 1723 г.)

Задание 4

① 1946 г.

② «Телеграмма Кеннона» (она же «длинная телеграмма»), посланная из посольства США в Москве в Вашингтон содержала в себе утверждения на то, что между ~~России~~ СССР и США не может быть развернуто сотрудничество

Задание 5.

А - 1858 г., Александр II

Б - 1945 г., Сталин И. В.

В - 2001 г., Путин В. В.

Задание 6. ① Речь идет о БРИКС. Тура входят Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР.

② БРИКС даёт экономические возможности для своих участников. Так, члены БРИКС могут синхронизировать свою экономическую политику для достижения наиболее приемлемых условий на рынке для каждого из членов организации. Также БРИКС играет интегративную роль, связывая гос-ва из разных частей света между собой для противостояния таким политическим блокам, как НАТО.

Задание 7. ① А - Германия В - Австрия
Б - Япония Г - Италия

② Сочи являлся организатором зимних олимпийских игр в феврале 2014 г.

Задание 8. ① - глобалистика

② По моему мнению, представленная точка зрения весьма обоснована. Действительно, современный человек не может формировать своё мировоззрение без представления о глобальном, поскольку сейчас человек буквально живёт продуктами глобализации. Его пища сделана

В одной стране, электроприборы созданы во 2^{ой}, а мобильные исполнители и актёры родом из совсем других стран. Это существенно отличает его от человека прошлого, который имел всё своё родное и у которого не было нужды задумываться о глобальных явлениях. Сейчас же ввиду международной экономической специализации каждая страна/регион является поставщиком определённых товаров/услуг, из-за чего порождается взаимозависимость между участниками глобального (мирового) рынка и возникает постоянная потребность задумываться о глобализации и мировой экономике.

Задание 9. ①. Автор послания — 1^{ый} секретарь ЦК КПСС Н.С. Хрущёв.

Адресат послания — президент США Дж.Ф. Кеннеди.

② Карибский кризис; 1962 г.

③ Советским союзом были предложены следующие меры инициативы для поддержания мира и безопасности:

→ заключение договора по ПРО и ОСВ-I в 1972 г. (СССР и США)

→ заключение договора ОСВ-II в 1979 г. (СССР и США)

→ запрет на использование ядерного оружия в водном пространстве, в атмосфере и космосе в 1963 г. (между СССР, США и Великобританией)

→ участие СССР в Хельсинкском совещании 1975 года по достижению мира и спокойствия в Европе

Задание 10. ① Заключительный акт совещания ОБСЕ, 1975 г.

② Данный доклад был подготовлен по заданию НАТО для Хельсинкской конференции 1975 г., где был также представлен СССР. НАТО был одной из организаций, которые участвовали в глобальной конференции в годы "Холодной войны", наряду с ОВД, созданным в 1955 г.

Задание 11. ① Приоритет №1: "обеспечение ... безопасности России, включая суверенитет, независимость и территориальную целостность, укрепление стабильности по периметру российских границ, в прилегающих регионах и в мире в целом"

Объяснение приоритета №1: данный приоритет во внешней политике России вызван прошедшим неудачно из-за этого распадом СССР и "парадом суверенитетов". Так, в самой России резко поднялись сепаратистские настроения на Северном Кавказе, в Татарстане и некоторых других регионах. Преодоление этих сепаратистских тенденций требовало установление такого приоритета и ведению целых двух кровопролитных чеченских войн в 1990-х гг.

Приоритет №2: "формирование ... равноправных и взаимовыгодных отношений России с участниками СНГ и другими гос-вами ближнего зарубежья ..."

Объяснение приоритета №2: этот приоритет (частично упоминаемый в приоритете №1) связан с распадом ОВД и СЭВ в 1991 г., из-за чего страны Восточной Европы вышли из-под контроля СССР (России), а ещё позднее вошли в блок НАТО. Это обстоятельство мешало России таким государствам, которые могли создать т.н. "полос безопасности" между Россией и НАТО. Поэтому концепция внешней политики России исходит из необходимости поддержания стабильности на границах России.

Приоритет №3: «обеспечение благоприятных внешних условий для продвижения демократических реформ в направлении формирования гражданского общества»

Объяснение приоритета №3: данное направление объясняется тем, что совсем недавно был сломан «железный занавес» и России нужно было строить такой режим, который существенно бы ее отличал от старого в СССР. Так, Россия при Б.Н. Ельцине пошла по пути демократизации, что подтверждается принятием через полгода после концепции внешней политики Российской Конституции, а также общероссийскими выборами в Федеральное Собрание РФ 12 декабря 1993 г.

Приоритет №4: «мобилизация финансовой и технической поддержки для создания эффективной рыночной экономики...»

Объяснение приоритета №4: этот приоритет также объясняется развалом СССР с её административно-командной экономикой. Получается, что Россия нового типа, отличная от СССР, должна была идти по пути рыночной экономической системы, что, собственно, и было начато политикой «шоковой терапии» Е.Т. Гайдара в 1992 г. с либерализацией цен и ваучерной приватизацией.

② Наиболее значимые результаты российской внешней политики в 1990-е гг.:

- преодоление напряженности на Северном Кавказе и установление стабильности в регионе.
- сохранение СНГ и включение в его состав большого числа участников по Алма-Атинскому соглашению.

- признание Беларусии, Украины и Казахстана правопреемниками СССР по вопросам ядерного оружия и перенос всех боеголовок в Россию
- сохранение старых договорённостей по РСМД и СНВ-II с США даже после развала СССР.

Задание 12

- ① На портрете изображён светлейший князь А. М. Горчаков. Главными его достижениями можно считать т.н. «циркулярную ноту» канцлера, по которой европейские державы отменили статью Парижского трактата о нейтрализации Чёрного моря, т.е. Россия вновь получала право держать военно-морской флот на Чёрном море. Также канцлер РИ предупредил активное вмешательство России в европейскую политику, по сути предложив временно изолироваться от внешней политики для внутренней модернизации.
- ② Да, я согласен с утверждением, поскольку и вправду без А. М. Горчакова было бы трудно представить реализацию Великих Реформ Александра II. Принцип А. М. Горчакова заключался в том, чтобы на время вырвать Россию из европейской политики, дать ей время отвыкнуться. За это время, по предложению канцлера, Россия должна была осуществить целую серию реформ, которые усилили бы её армию, улучшили бы судопроизводство, образование и социальные отношения. И уже модернизированное русское государство должно вернуться во внешнюю политику. Таким образом, тяжело было бы вообразить преобразования 1860-х - 1870-х гг. без тех условий, без той почвы, которую заготовил для этих реформ А. М. Горчаков.